



健康福建

学习宣传党的二十大精神



福建省常委会召开会议

认真学习习近平总书记
在中共中央政治局常委会会议上的重要讲话精神

周祖翼主持并研究贯彻落实措施

2月20日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会议,认真学习习近平总书记在2月16日中共中央政治局常委会会议上的重要讲话、向“中国+中亚五国”产业与投资合作论坛致贺信精神,研究我省贯彻落实措施;听取巩固深化十九届中央巡视福建反馈意见整改成果情况汇报。

会议指出,习近平总书记的重要讲话,为我们科学精准抓好疫情防控指

明了前进方向、提供了根本遵循。要深入学习贯彻,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,扎实做好新阶段疫情防控各项工作,为全省经济持续健康发展和社会大局稳定创造良好条件。要提高政治站位,深刻认识我国取得疫情防控重大决定性胜利,进一步坚定信心,在新时代新征程上奋勇前进;深刻认识当前疫情防控形势,以时时放心不下的责任感履职尽责,

坚决巩固住来之不易的重大成果。要按照党中央决策部署,认真梳理总结疫情防控经验做法,盯紧关键环节,补齐短板弱项,不断提高工作科学化、精准化、规范化水平。着力建强卫生健康服务体系,健全疫情监测体系和信息报告制度,持续推进新冠病毒疫苗接种工作,完善医疗救治体系平急转换机制,做好重点机构、重点场所管控工作,抓好常态化分级分层分流医疗卫

生体系建设,加强医疗物资生产保供。要强化宣传教育,引导群众树牢“自己是健康第一责任人”的意识,做好个人防护,保持文明卫生习惯,强化公共场所常态化防控,讲好抗疫故事,营造全社会齐心协力抗疫的良好氛围。

会议强调,要认真学习领会习近平总书记贺信精神,充分发挥我省比较优势,深度融入共建“一带一路”,主动加强与中亚国家在经济、科技、文化等方

面的交流合作,强化产业链精准招商和要素保障,推动落地更多好项目,促进优势资源互补,实现互利共赢,携手推进区域经济高质量发展,打造更多具有福建特色的开放品牌,以更加开放的姿态融入新发展格局。

会议要求,要深入学习贯彻习近平总书记关于巡视工作的重要论述,巩固深化十九届中央巡视福建反馈意见整改成果,确保取得高质量的整改成效。

会议审议了省委财经委2022年工作总结和2023年工作要点。

会议审议了《2023年福建省政协重点协商和调研计划》。

会议审议了《关于推进基本养老服务体系建设的实施方案》。

(《福建日报》)

学习回信精神 掀起学习热潮

2月9日,习近平总书记给第19批援中非中国医疗队队员回信,引起了热烈反响。2月10日,由福建省组派的援外医疗队立即组织队员开展回信精神学习活动,迅速掀起学习热潮。全体医疗队队员认真领会习近平总书记的回信精神,并结合自身岗位交流学习体会。

第19批援塞内加尔医疗队队长吴启明表示——

习近平总书记的回信给予了援外医疗队队员极大的勉励和鼓舞,将有力推进我国援外医疗事业发展、促进中非合作和友谊。第19批援塞医疗队执行援助任务一年多来,全体队员克服困难,敢于担当,为增进中塞友谊做出了应有贡献,取得了喜人成绩。援塞医

疗队将以总书记的回信精神为动力,立足岗位,持续为塞内加尔民众和在塞华人华侨提供卫生健康服务。

第16批援博茨瓦纳医疗队肿瘤科护士侯蓉表示——

虽然援外工作中遇到许多艰辛和困难,但能代表国家为中非友谊做出积极贡献,能用自己的行动讲好中国故事,深感荣幸与自豪。

第16批援博茨瓦纳医疗队内科医生周锐表示——

将更加从容地面对援外工作中遇到的困难,尽心服务当地患者,服务华人华侨,做到以实际行动诠释中国医务人员形象,服务中非合作大局。

第17批援博茨瓦纳医疗队专职队长樊万东表示——

中国开展医疗卫生援外事业的意义重大,将以总

书记“打造人类卫生健康共同体”的倡议作为新时代医疗援外工作的行动指南,发扬国际人道主义精神,展现中国担当。

第17批援博茨瓦纳医疗队泌尿外科医生胡敏雄表示——

作为中博对口医院合作机制重点合作专科的医生,将继承和发扬中国医疗队精神,发挥重点合作项目优势,让中国优质医疗技术在博茨瓦纳生根发芽。

中国(福建)援外医疗队将继续坚定立场,勇毅作为,努力当好白衣天使和友好使者,持续讲好中国故事,传递中国声音,为中国医疗队“金字招牌”增光添彩,为推进构建人类卫生健康共同体贡献力量。

(省卫健委对外合作处)

“优质服务基层行”
福建261家医疗卫生机构达标

日前,福建省卫健委发布2022年“优质服务基层行”活动达到基本标准的基层医疗卫生机构名单。

根据国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室《关于深入开展“优质服务基层行”活动和社区医院建设的通知》要求,各级卫健行政部门组织基层医疗卫生机构对照《乡镇卫生院服务能力标准》(2022年版)

和《社区卫生服务中心服务能力标准》(2022年版)要求开展创建工作。经过专家复核与现场一致性评价等,全省共有261家基层医疗卫生机构达到服务能力基本标准。现将2022年度“优质服务基层行”活动达到基本标准的基层医疗卫生机构名单予以公布。

完整名单详见健康福建微信公众号。

(省卫健委基层卫生处)

福建:加强HPV疫苗接种补助资金管理

近日,福建省卫生健康委、财政厅联合印发《福建省适龄女性人乳头瘤病毒疫苗接种补助资金管理暂行办法》,明确按照适龄女性人乳头瘤病毒(HPV)疫苗自愿免费接种项目预估接种人数、疫苗采购及服务成本,合理确定补助资金规模。补助资金按照“先预拨、后结算”方式,采用因素法分配,用于HPV疫苗采购经费以及接种工作相关的冷链运输存储、卫生材料、宣传培训等支出。

《暂行办法》明确,补助资金由各级财政分级

负担,具体任务由各级卫生健康部门分级负责落实。省级财政按接种人数、采购单价和服务成本、市县财力状况等分档补助。根据上年度实际接种人数、实际采购单价和相关接种服务费用据实结算。

据了解,福建省自2022年起在全省范围实施HPV疫苗免费接种试点工作。去年,省级财政下拨补助资金6421万元。全省按照“应接尽接、自愿接种”的原则,共计接种HPV疫苗28.5万剂。

(《健康报》)

2020—2021年度全国无偿献血工作
福建17675个单位及个人获表彰

近日,国家卫生健康委、中国红十字会总会、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《关于表彰2020—2021年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》,福建省共17675个单位及个人受表彰。

为表彰先进,鼓励社会各界进一步关心、支持、参与无偿献血,根据《中华人民共和国献血法》和《全国无偿献血表彰奖励办法(2022年版)》,经地方推荐、部门审核、社会公示,国家卫生健康委、中国红十字会

总会、中央军委后勤保障部卫生局决定,对2020—2021年度在无偿献血工作中作出突出成绩的单位和个人进行表彰。

名单详见健康福建微信公众号。(国家卫健委官网、福建省血液中心)